

因被控违反宪法 阿尔巴尼亚总统遭议会弹劾

新华社地拉那6月9日电(记者章亚东)阿尔巴尼亚议会9日举行特别会议,总统伊利尔·梅塔因被控违反宪法

在议会遭到弹劾。

在议会当天举行的投票中,104名议员赞成弹劾总统,另有7人反对、3人弃权。

由阿尔巴尼亚执政党社会党议员成立的调查委员会当天向议会提交报告说,梅塔违反了宪法中的17条规定,调查委员会认定梅塔的行为严重违规。



加拿大: 仇恨犯罪致 穆斯林一家四口丧生

加拿大警方7日说,一名男子6日在安大略省伦敦市驾驶客货两用小型卡车撞向走在路边的穆斯林一家五口,造成四人丧生、一人重伤。这是一起“有预谋的”仇恨犯罪。加拿大总理贾斯廷·特鲁多说,必须制止这种“卑鄙”行为。

三代表命

凶手落网

多方谴责

按警方说法,6日20时40分左右,一辆黑色小型卡车突然撞向沿伦敦市区一条人行道步行的一家五口,致一名74岁女性当场丧生,一名46岁男性、一名44岁女性和一名15岁女孩送医不治。一名9岁男孩因重伤在医院接受救治,暂无生命危险。

佩奇·马丁告诉媒体记者,她停车等红

警方说,嫌疑人纳撒尼尔·韦尔特曼,20岁,伦敦市居民,案发当天穿着“像防弹衣一样”的背心,案发后驾车高速驶离现场,在距事发地大约7公里一家商场的停车场落网。

韦尔特曼已被指控犯有四项一级谋杀罪和一项谋杀未遂罪。

路透社报道,哀悼者7日傍晚纷纷来到案发现场附近,送上鲜花并祈祷。当地一座清真寺8日组织守夜活动,悼念受害者。

“我们为这个家庭感到悲痛,三代人已经丧命,”伦敦市长埃德·霍尔德告诉路透社记者,“这是一起针对穆斯林、针对伦敦人的大规模谋杀行为,其根源在于难以言表的仇恨。”

灯时看到一辆卡车疾驰而过,“我吓了一跳,以为是一名不守规矩的司机”,几分钟后,她在自家附近一个十字路口看到可怕和混乱的场景……

急救人员赶到,一名警察正在对一人胸部按压,另有三人躺在地上,不少人站在人行道上,几名司机从车里出来帮

忙……“我脑海中无法忘却那些尖叫声。”马丁说。

受害者的朋友扎希德·汗说,一家三代人在袭击中丧生,这家人14年前从巴基斯坦移民至加拿大。他在现场附近流着泪说:“他们只是出去散步,他们每天都会散步……我只想来看看。”

帮凶。警方尚未确定嫌疑人是否加入任何特定仇恨团体。

韦特没有透露更多调查细节,但表示警方已审查韦尔特曼的社交媒体帖文。他说,警方正与检方合作,韦尔特曼或被迫追加“恐怖主义罪名”指控。

令他“震惊”,“这种仇恨阴险和卑鄙,必须停止”。

加拿大曾经发生类似仇恨犯罪。2017年1月29日,一名男子在魁北克省首府魁北克市一座清真寺内开枪行凶,致6人死亡、8人受伤。一名经常在社交媒体发表民粹主义和反多元文化观点的在校大学生认罪。

新华社/路透

刘曦(新华社专特稿)

霍尔德介绍,伦敦市40多万居民中有3万至4万穆斯林,这起袭击是他所在城市发生的最严重大规模谋杀。他下令降旗三天为受害者哀悼。

加拿大穆斯林国家委员会负责人穆斯

塔法·法鲁克指责:“这是在加拿大领土上发生的恐怖袭击。”

特鲁多在社交媒体推特说,这一消息

新华社洛桑6月9日电 国际奥委会执委会日前召开视频会议,表示即将在东京召开的国际奥委会全会将审议是否在奥林匹克格言“更快、更高、更强”之后再加入“更团结”。

8日开幕的本次国际奥委会执委会会议为期三天。此前,据媒体报道,由于新冠疫情防控形势依然严峻,为保护运动员的健康,朝鲜决定不参加东京奥运会。国际奥委会执委会决定,因朝鲜退出而空出来的奥运席位,将根据各国际单项体育联合会的晋级规则,分配给其他国家(地区)奥委会。

国际奥委会主席巴赫在今年年初成功连任之后提议,为了更好地应对后疫情时代,建议在奥林匹克格言“更快、更高、更强”后面,再加入一个词“Together”(意为“更团结”)。四个词在一起的呈现形式是“更快、更高、更强——更团结”。

国际奥委会执委会4月曾表示,支持巴赫对于修改奥林匹克格言的提议,之后也广泛征求了国际奥委会委员的意见。即将在东京召开的国际奥委会全会,将审议修改《奥林匹克宪章》的相关表述。

在两周前召开的第十届国际运动员论坛上,一些运动员反映,他们面向本国(地区)奥委会发出的声音并未得到重视。据国际奥委会调查显示,目前162个国家(地区)奥委会设立了运动员委员会,但并非全部奥委会都设有这一代表运动员的机构。因此,本次执委会会议建议在东京召开的国际奥委会全会上审议修改《奥林匹克宪章》,突出运动员的权益,其中包括:国家(地区)奥委会的全体会议和执行机构需有运动员代表参与其中,国家(地区)奥委会必须设立运动员委员会。

日本首相菅义伟谈东京奥运会 除运动员外的海外参会人员数量需再削减



一名戴口罩的女子走过以东京奥运会吉祥物为主题的墙面装饰。
新华社/路透

新华社东京6月9日电(记者王子江)日本首相菅义伟9日表示,日方希望进一步减少参加东京奥运会的海外官员、记者以及除运动员之外的所有其他注册人员的数量,以减轻防疫压力。

据共同社报道,菅义伟是在当天的国会辩论中作上述表示的。为了简化筹备工作和防疫的需要,东京奥运会原来的18万注册人员数量已经削减了一多半,但由于日本疫情形势依然严峻,国内民众对于奥运会举办的

支持率始终不高,导致菅义伟政府的民意支持率持续下跌,去年9月上任的菅义伟一直面对巨大压力。

不过,菅义伟同时表达了如期举办奥运会的决心。他说:“我想从日本传达一个信息,全世界因为新冠疫情已经遇到了很大的困难,但只要团结一致,全世界就能克服这些困难。”

菅义伟还承诺,所有愿意接种疫苗的民众到今年11月将能够完成接种。

东京奥运会或有日本本土观众现场观赛

日本《朝日新闻》报道,随着日本新冠疫苗接种推广、新增确诊病例减少,更多日本政府官员和东京奥组委成员赞成允许本土观众现场观赛。

《朝日新闻》没有给出消息来源。这一看法与日本政府一个月前的态度截然不同。考虑到疫情防控,日本政府当时认为东京奥运会需要在没有现场观众的情况下举行。

由于担忧变异新冠病毒扩散,加上日本疫苗接种推进缓慢,一些民众呼吁取消东京奥运会。不过,日本

包雪琳(新华社微特稿)

观天下

安理会推荐古特雷斯连任联合国秘书长
中方表示支持



6月8日,在位于纽约的联合国总部,爱沙尼亚常驻联合国代表斯文·于尔根松宣读安理会声明。
新华社发

新华社联合国6月8日电 联合国安理会成员8日一致通过决议,决定向联合国大会推荐古特雷斯连任联合国秘书长,任期自2022年1月1日至2026年12月31日。联合国大会近日将通过决议,正式批准古特雷斯连任联合国

秘书长。

中国常驻联合国代表张军表示,中方支持古特雷斯连任联合国秘书长,赞赏古特雷斯就任以来在领导联合国维护国际和平与安全、促进可持续发展、推动抗疫国际合作等方面发挥的积极作用。

联大通过政治宣言: 到2030年结束艾滋病流行

据新华社联合国6月8日电(记者尚绪谦)联合国大会8日表决通过关于到2030年结束艾滋病流行的政治宣言。

政治宣言承诺,到2025年,将每年新增艾滋病病毒感染病例控制在37万例以下,将每年与艾滋病相关的死亡病例控制在25万例以下,并消除与艾滋病病毒相关的一切形式的污名化与歧视,实现到2030年结束艾滋病流行的目标。

8日通过的这一政治宣言承诺,

将预防作为优先事项,确保到2025年,有效的艾滋病综合预防方案涵盖95%的有感染风险者;承诺2030年前实现“三个95%”目标,即95%的艾滋病病毒感染者能得到确诊,95%的确诊者能获得抗逆转录病毒治疗,以及95%的接受治疗者体内病毒受到抑制。宣言承诺,要确保到2025年,至少有3400万艾滋病病毒感染者能获得药物、治疗和诊断;2025年之前消除艾滋病病毒母婴传播。

德国首家华为旗舰店在柏林开业



这是6月8日在德国首都柏林拍摄的华为旗舰店一角。

中国华为公司德国首家旗舰店9日在柏林开业,这是华为在欧洲地区营业的第五家旗舰店。
新华社记者 单宇琦 摄

新华社华盛顿6月8日电 美国国会参议院8日就今年1月发生的国会山骚乱事件发布调查报告。

报告说,从联邦情报机构未能对可能发生的暴力事件发出警告,到国会警察和执法机构领导层缺乏计划和准备,多个部门在应对国

会山骚乱事件过程中存在重大缺陷,这是导致骚乱事件发生的重要原因。

这份报告堪称迄今为止对国会山骚乱事件最全面的评估。但有美国媒体认为该报告并不完整,因为未探究导致骚乱的根源。

巴菲特投资巴西数字银行

巴西Nu支付公司说,美国知名投资人沃伦·巴菲特旗下伯克希尔-哈撒韦公司同意买入这家数字银行运营商价值5亿美元的股份。

Nu支付公司说,上述协议4日签署。当天签署的另一份协议价值2.5亿美元,涉及多家国内外投资商。这两笔投资对Nu支付公司的估值为300亿美元。

Nu支付公司总部位于巴西圣保罗,尚未公开上市。美国《华尔街日报》8日报道,这家公司是拉丁美洲

最大金融科技企业,在巴西、墨西哥和哥伦比亚拥有4000万用户。

Nu支付公司创始人兼首席执行官戴维·维莱斯说:“有了这些投资,我们的资金非常、非常充足。我们没有任何进一步融资计划。”

Nu支付公司获得新一轮融资,正值数字银行业在巴西迅速扩张。过去数十年间,传统银行业主要由多家大型机构控制。许多巴西人被排除在金融体系外。

卜晓明(新华社专特稿)

韩国光州一建筑倒塌9人死亡



6月9日,消防人员在韩国光州建筑倒塌现场进行救援工作。
韩国光州市一栋建筑9日在拆除过程中突然倒塌,造成9人死亡、8人受伤。
新华社/美联